

# УСЁ НА ЗЯМЛІ ПАЧЫНАЕЦЦА 3 МАЦІ

*Пад такой назвай 14 кастрычніка ў нашым універсітэце прайшла акцыя, прысвечаная Дню маці. Арганізатарамі мерапрыемства выступілі супрацоўнікі сацыяльна-педагагічнай і псіхалагічнай службы аддзела па выхаваўчай рабоце з моладдзю і прафкам студэнтаў.*



первого класса сами делают уроки (разве что Ирина Леонидовна в последнее время немного помогает Илье – прим. автора), учатся на 8 – 10 баллов, решают – тратят ли им сразу выдаваемое на день деньги или собирать на что-то более значительное, могут приготовить несложное блюдо (пельмени, макароны, яичница) или выбрать вид спорта. К примеру, раньше Клим посещал секцию не только по легкой атлетике, но и по дзюдо. Затем, когда тренировки стали более интенсивными, успевать все было нереально, мальчику пришлось делать выбор. Он определился – легкая атлетика, где у него было больше результатов.

«Клим очень организованный. Еще когда он ходил в детский садик, то сам-по-утрам собирал себе рюкзак на тренировку, а вот Арина – творческий ребенок, все делает не торопясь и иногда витает в облаках, зато посещает музыкальную школу, – отметила Ирина Леонидовна. – Я контролирую, чтобы дети занимались спортом и правильно питались, всегда поддерживаю сыновей и дочек на соревнованиях. Успокаиваю, в первую очередь, Клима, что не все получается сразу, что главное – максимально выложиться, обещаю, что буду любить не меньше в любом случае.

У нас с мужем нет стремления вырастить профессиональных спортсменов. Гораздо важнее, с нашей точки зрения, дать детям высшее образование, потому в будущем мы их видим людьми, которые будут адаптированы к современному обществу».

По словам Ирины Леонидовны, дети дружны между собой. Если раньше они играли по возрастам, то сегодня чаще делаются по полу. Ссор между ними практически не бывает. Друг друга они называют, к примеру, «Ильюша» и «Ульянка», а когда поругаются, то «Ульяна» и «Илья». Разве что родителям ни в коем случае нельзя забывать: если дважды поцеловал одного ребенка, нужно и остальных также. Дети за этим очень четко следят.

«Мое мнение – гиперопека мешает ребенку нормально развиваться, – прокомментировала многодетная мама. – Я всегда позволяю детям учиться на собственных ошибках, считаю, что каждый малыш имеет право и заболеть, и получить травму.

У нас в семье не приняты текущие подарки, только на праздники. И это правильно, иначе все сюрпризы будут восприниматься как должное».

Ирина рассказала, что ее дети практически равнодушны к гаджетам и социальным сетям, предпочитают проводить время на свежем воздухе, заниматься спортом, а еще они посещают факультатив «Основы православной культуры».

«Я уверена, что каждая женщина должна познать радость материнства, вырастить детей, сделать все, чтобы они были счастливыми и понимали, что счастье в мелочах, – подытожила Ирина Леонидовна. – Я уверена, что самый тяжелый крест, который дает Господь, – бесплодие. Я, к примеру, всегда хотела детей. И мое желание сбылось, да еще как!».

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

Фото из семейного архива Ирины.

У гэты дзень у холе першага паверха пад гукі жывой музыкі (на саксафоне іграў С.А. Прахожы, дацэнт кафедры інфарматыкі і інфармацыйных тэхналогій, на скрыпцы – Н.А. Кручкоўская, выкладчык кафедры музыкі) усе жадаючыя маглі зрабіць паштоўку сваімі рукамі, паўдзельнічаць у майстар-класе «Кветкі для маці» і паставіць лайк на плакаце, калі яны ўжо павіншавалі свай-

го дарагога і любімага чалавека.

Дарэчы, да гэтай даты быў прымеркаваны і сумесны паход у Нацыянальны акадэмічны драматычны тэатр імя Якуба Коласа на п'есу «Шлюб па-італьянску». Прафкам работнікаў ВДУ імя П.М. Машэрава прапанаваў супрацоўнікам і выкладчыкам білеты.

**Алеся МЯДЗІЛЬ.**

Фота Наталлі ТАРАРЫШКІНАЙ.

## ● СПРОБА ПЯРА

# НЯПРОСТАЯ РОЛЯ МАЦІ

Адночы я задумалася, ці хачу стацьмай. І адразу ж у галаве ўзніклі два адказы. Першы – безумоўна, да. Для мяне прыклад – мая мама, добрая, клапатлівая, уважлівая і мудрая. Я хачу стаць такой жа, як яна.

Другі адказ – не, бо я вельмі баюся адказнасці. А таксама таго, што ў мяне не атрымаецца стацьмаймай, якая будзе разумець сваё дзіцяці з першага позірку. Спадзяюся, што з узростам страх пройдзе. Так, магчыма, мне яшчэ рана пра гэта

думаць, але, як гаворыцца, час ідзе хутка.

Я яшчэ раз хачу сказаць: мая дарагая мама, дзякуй табе за тое, што ты – мая мама, што ты вучыш і настаўляеш мяне на правільны шлях, пагаджаешся з маім меркаваннем. Ты любіш мяне. Я адчуваю гэта ўсім сэрцам і люблю цябе ўзаемна.

**Анастасія КАСЦЮКЕВІЧ,**  
студэнтка 1 курса ФГІЯК.

# АДЗІНАЙ МАТУЛІ НА СВЕЦЕ

Я люблю сваю маму за яе ласкавыя і пяшчотныя рукі. Успамінаю моманты з яшчэ не зусім далёкага дзяцінства, калі яна перад школай уплятала рознакаляровыя стужкі мне ў косы і гатавала смачныя снядачкі. А яшчэ я люблю сваю маму за яе шэра-зялёныя, напоўненыя дабронай вочы. Часам яна злавалася на мяне з-за чагосьці. Але даброна і пяшчота з яе вачэй не зніклі ніколі. Таксама я люблю сваю маму за яе шчырую і цёплую усмешку, якая сагрывала мяне і падымала настрой нават у самыя

дажджлівыя і пахмурныя дні.

Мая маці самая лепшая, бо яна – мая. Гэта чалавек, які дапаможа ў любой жыццёвай сітуацыі, ніколі не пакрыўдзіць, заўсёды выслухае і дасць параду. Трэба памятаць, што галоўны падарунак для маці – шчасце яе дзяцей. Таму не забывайце патэлефанаваць матулі, каб проста спытаць, як справы і здароўе, і сказаць, што вы яе вельмі любіце.

**Ірына ДРАБА,**  
студэнтка 1 курса ФГІЯК.